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<rS MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

HIRDETÉSI DÍJ:
egy 1 hasábos petit sor 20 fllL, 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 50 fillér.
Bélyegdíj minden hirdetésnél 

60 fillér.
A hirdetések Bittermann 
Nándor és Fia könyv- és 
kőnyomdájában fogadtatnak 

el.
Kéziratok nem küldetnek linzi.

1 Egyes szám ára 20 fii. |1 ilegjelen minden kedden és pénteken. |1 Egyes szám ára 20 ül. |

fciőfíizcfési t*e I Híöqs
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XXIV. évfolyamára.

Az ujev küszöbén felhívjuk a tisztelt közön­
ig figyelmét a „B á c s k á“-ra, a mely immár 
huszonhárom éven át fokozott buzgalommal igyek­
szik lehetőleg minden érdeket kielégíteni.

A „B á c s k á"-nak egyedüli és főcélja, hogy 
olvasóinak növekedő táborát mindenről hí­
ven és pontosan értesítse és e céljának, a 
mint eddig is mindenkor megfelelt, igy ezentúl 
is még nagyobb igyekezettel iparkodik eleget 
tenni.

Politikai jelszavunk a légi: az igazi szabad­
elvűség, az azt érvényre juttató kormány és több­
ség tőlünk telhető támogatása.

Cikkeinket, tárcáinkat és minden rovatunkat 
hivatott kezek írják. Nem bajhásszuk a szenzá­
ciót, de nem hallgatunk el semmit, a mit köz­
érdeknek tartunk.

Arra igyekszünk, hogy a ,.B á c s k á“-ban 
mindenki megtalálja a maga olvasmányát és 
e szempontból különös súlyt fektetünk úgy a 
vármegyei, mint a városi ügyekre, az 
irodalom és művészetre; figyelemmel 
kisérjük a társadalmi és egyleti moz­
galmakat, szóval teljesen tájékozott 
lapot akarunk adni olvasóink kezébe.

Huszonhárom év óta szolgáljuk és hirdetjük 
azokat az elveket, melyeken hazánk nagysága, 
népének békéje és boldogulása, a magyarságnak 
pedig az időknek végéig megrendithetetlen, jogos 
felsőbbsége nyugszik.

Közönségünk meleg pártolása lehetővé tette 
ezt eddig is és a jövőben még többet igyekszünk 
nyújtani, mint eddig.

Bizalommal ajánljuk ezért lapunkat.

élőfiizcfcsL ficlféfelch:
Helyben házhoz hordva vagy vidékre 

postán küldve :
Egész évre . . . 12 kor.
Fél évre ... 6 kor.
Negyed évre ... 3 kor.

Néptanítók számára: ”^p|g
Egész évre ... 8 kor.
Fél évre ... 4 kor.
Negyed évre . . . 2 kor.
Előfizetési pénzek Bittermann Nándor 

és fia könyv- és kőnyomdájába küldendők.
A „Bácska” szerkesztősége és kiadóhivatala. 

Vármegyei közgyűlés.
Vármegyénk törvényhatósági bizottsága de­

cember hó 18-án délelőtt 9 órakor a vármegye 
székház tanácskozási termében tartotta meg rendes 
évnegyedes közgyűlését.

A közgyűlésen a törvényhatósági bizottság 
tagjai közepes számban voltak jelen.

Báró Vojnits István főispán a közgyűlést 9 
órakor megnyitván, a közgyűlés jegyzőkönyvének 
vezetésével ifj. Vojnits István főjegyzőt, a szólni 
kívánók feljegyzésével pedig Bertolino Sándor 
tb. főjegyzőt bizta meg.

Erre kezdetét vette a tárgysorozat letárgya-
lása.

, , Karácson Gyula alispán évnegyedes jelen­
teset a vármegye közügyéinek állapotáról ifj. 
V ojmts István vármegyei főjegyző olvasta fel.

Az alispáni jelentést egész terjedelmében itt 
közöljük.

Alispáni jelentés.
Méltóságos báró főispán ur!

Tekintetes törvényhatósági bizottság!
Azon alkalomból, hogy Császka György kalocsai 

és bácsi érsek ur őnagyméltósága ez év szeptember hava 
I érte e* áldozárságának 50-ik évfordulóját, a te­
kintetes törvényhatósági bizottság a folyó évi október 
hó 9 én tartott rendes évnegyedes közgyűlésében 1189. 
sz. a. hozott határozatával akképen méltóztatott intéz­
kedni, hogy ezen emlékezetes napot megünneplendó, 
főispán ur óméltóságának vezetése alatt egy számos tagú 
küldöttség fejezze ki őnagyméltósága előtt a vármegye 
közönségének üdvkiváuatát.

Tisztelettel bejelentem, hogy ezen küldöttség folyó 
évi október hó 29-én Kalocsán megbízatásában eljárt s 
a jubiláns főpásztor pappá szenteltetésének 50 ik évfor­
dulója alkalmából magas egyházi állásához méltóan üd­
vözölte, ki is ez alkalommal meleg érzelmekkel em­
lékezett meg azon vármegyéről, melynek örökös főispáni 
címét a kalocsai érsek mai napig is praerogativai közé 
sorozza.

Áttérve ezek után jelentésem tulajdonképeni tár­
gyára, tudatom a tekintetes törvényhatósági bizotttság- 
gal, miszerint úgy a központi, mint a jáiási tisztviselők 
egész odaadással törekedtek nehéz feladatuknak meg 
felelni s miről a jelen közgyűlés folyamán tárgyalás alá 
kerülő számonkérőszéki jegyzőkönyv fog tanúságot tenni.

Itt azonban el nem hallgathatom azoz munkasza­
porulatot, melyet a bűnügyi nyomozásokból előálló teen­
dők rónak a járási tisztviselőkre, melyek előbb utóbb 
arra fognak kényszeríteni, hogy az ügymenet akadály­
talan fenlai (hatása érdekében már legközelebb konkrét 
javaslattal álljak a tekintetes törvényhatósági bizott­
ság elé.

A lefolyt félévben az apatini, ó becsei, a zentai 
főszolgabiróság, továbbá Zenta rendezett tanácsú város 
hivatalai ügykezelését vizsgáltam meg s azokat az észlelt 
kisebb mérvű hiányok kivételével rendben vezetteknek 
találtain. Jelentősebb hátralék maradás csupán Zenta 
városánál észlelhető, hol az ügymenetéit egyrészt a pol­
gármester betegeskedése, másrészt az akadályozza, hogy 
az árvaszéki ülnök Peczárszky György nyugdijaztatván, 
az elintézetlen ügyek elég jelentékeny számra, 514 da­
rabra felszaporodtak.

A vármegyei házipénztári és az árvapénztárt, nem­
különben a vármegye kezelése alatt álló alapokat a tör­
vényben előirt kötelességemhez képest havonként meg­
vizsgálván, azokat teljesen kifogástalanul kezeiteknek 
találtam.

A házipénztárban kezelt alapok állagát az alábbi 
számadatok tüntetik fel:

A) A vármegyei tiszti-, segéd-, kezelő- és szolga­
személyzeti tagok nyugdíjintézmény alapjának állaga 
kitett készpénzben 1231 kor. 10 fillért, takarékpénztári 
betétben 448000 koronát, összesen 449231 kor. 10 fillért.

B) A községi és körjegyzők nyugdíjintézmények 
alapjában a múlt közgyűlés alkalmával volt hátralék 
41658 kor. 33 fii., erre befolyt december hó 1-ig 12732 
kor. 27 fii., marad 1900. december 1-én 28926 kor. 06 
fii., 1900. évi december 1-én készpénz 10187 kor. 70 
fii., kötvényben, illetve takarékpénztári betétben 108197 
kor. 07 fii., az alap összes állaga 1900. december 1-én 
147310 kor. 83 fii.

C) A régi közmunkaalapban a múltkori közgyűlés­
kor volt hátralék 18160 kor. 42 fii., erre befolyt kész- 
kénzben 1000 kor., leíratott 1786 kor. 18 fii., igy tehát 
apadt 2786 kor. 18 fii., behajtás alatt áll 15374 kor. 
24 fii., takakarékpénztárilag gyümölcsöző töke 129620 
kor. 17 fii., házipénztárban pénzkészlet 6719 kor. 11 fii., 
az alap állaga kitesz 151713 kor. 52 fillért.

D) Az utadóalapban a múlt közgyűléskor volt hát­
ralék 522922 kor. 32 fii., ebből szabályszerűen leíratott 
1640 kor. 19 fii., időközben készpénzben befolyt 190328 
kor. 84 fii , igy tehát apadt 191969 kor. 03 fillért, be­
hajtás alatt áll 330953 kor. 29 til., a zombori takarék­
pénztárban gyümölcsöző tőke 900000 kor., folyó bő 1-én 
a házipénztárban pénzkészlet 17994 kor. 34 fii., az alap 
állaga 1900. december l én kitett 1.248,947 kor. 63 fillért.

Kiváló gondot és súlyt helyeztem a megyei kiro­
vások pontos befizetésére. Ez okból a közigazgatási 
számvevőség által nemenként, egyénenként és egyenként 
kimutatott hátralékokat külön külön tárgyaltatván ott, 
hol a megyei követelés tényleg fennállott és az be nem 
fizettetett, azt végrehajtás utján szedettem be, a felmerülő 
téves elszámolás eseteiben pedig a leszámolást elren­
deltem.

Az útadónál mutatkozó hátralék beszedésére aka­
dályozóig hat azon körülmény, hogy őnagyméltósága 
a m. kir. pénzügyminiszter ur rendeletéből kifolyólag a 
felelősség pusztán az útadó hátralékra ki nem mondható 
és csakis ott léptethető életbe, hol az állami adóban 
szintén hátramaradás mutatkozik.

Ekként az 1883. évi XLIV. t. c. 81. § a alapján 
kimondandó felelősség kimondbatása általam nem befo­
lyásolható körülménytől téteti függővé, mégis felelősségem 
érzetében 356b7 alisp. 900. szám alatt 31 községet mu­
tattam ki a pénzügyigazgatóságnak mint olyant, mely 
községek ellen a felelősség kimondandó volna, s egyúttal 
rendeletet adtam ki a járási főszolgabíró utján a köz­
ségeknek, hogy a befizetések arányában eszközöljék az 
elszámolást az állami adó, községi adó és útadóra nézve. 
Folyó évi november hó 8 án kelt 44290 alisp. 1900. 
számú rendeletemmel pedig szigorúan utasítottam a fő­
szolgabíró urakat, hogy a hátralék behajtását az 1890. 
évi I. t. c., úgy ezen törvény végrehajtása tárgyában 
kiadott 21802/1890. számú kereskedelemügyi miniszteri 
rendelet 20. §-a értelmében az 1883. évi XLIV. t. c. 
52. § a, illetve annak végrehajtása iránt kiadott 73662. 
1883. számú pénzügyminiszteri rendelet „E“ mellékleté­
nek „Utasítás“ cimű I. fejezet 4 ik §-a értelmében a 
legszigorúbban ellenőrizzék és a netalán tapasztalt mu­
lasztás esetén a mulasztó közegeket az 1883. évi XLIV. 
t. c. 80. § ának rendelkezéséhez képest bírságolja.

A községi 1901. évi közpéuztári költségvetések 
mind beérkeztek s abból 94 darab az október és no­
vember hóban megtartott közgyűlések alkalmával tár­
gyaltattak le, 32 darab pedig a jelen közgyűlésen fog 
tárgyaltatni úgy, hogy 1901. év január hó 1-én vala­
mennyi község jóváhagyott költségvetéssel fog bírni, az 
egy O Becse községet kivéve, melynek költségvetése 
megészrevételeztetett a törvényhatóság által és az ujabbi 
tárgyalásra eddig még be nem érkezett.

Imitt kötelességszerüleg bejelentem a tekintetes 
törvényhatósági bizottságnak, miszerint az 1899. évi 
XLI1I. t. c. értelmében a jövő évi január bő 1 -je és 
10-ike közt végrehajtandó általános népszámlálás aka­
dálytalan keresztülvitele iránt az elrendelt előintézkedé- 
sek annak idején megtétettek, a számláló kerületek a 
főszolgabírói járásokban a főszolgabírók — Zenta ren­
dezett tanácsú városában pedig a polgármester által 
megalakítottak s a számláló biztosok ugyanazok által 
kineveztettek, s a számláló kerületek a járási főszolga­
bírók és Zenta város polgármesterének meghallgatásával 
általam a napidij és munkadij fokozati osztályokba be- 
soroztattak, s a számláló biztosoknak teendőikre való 
kioktatása eszközöltetett.

Van szerencsém továbbá bejelenteni azt is, misze­
rint a szegedi kereskedelmi és iparkamara tagjainak az 
1868. évi VI. t. c. 6. § a értelmében öt évre terjedő 
megbízatási ideje 1901. évi február hó 16 án le fogván 
járni, a foganatosítandó kamarai tag választások iránt 
a szükséges előintézkedéseket az idő rövidségére való 
tekintettel s azon reményben, hogy a tekintetes tör­
vényhatósági bizottság ez irányban tett intézkedéseimet 
jóváhagyni kegyes leend, megtettem, s erről szóló je­
lentésem a jelen közgyűlés külön önálló tárgyát fogja 
képezni.

Tudomására kell még hoznom a tekintetes tör­
vényhatósági bizottságnak azt is, hogy a vái megye 
székházán annak idején elrendelt és engedélyezett ta­
tarozás! munkálatok a zombori m. kir. űllamépitészeti 
hivatal által folyó évi 53195. számú felhívásomra folyó 
hó 10-én 4600. szám alatt hozzám tett jelentése szerint 
befejeztettek, s a végleszámolás eszközölhetése végett 
az államépitészeti hivatal által az intézkedések megtétettek.

A közbiztonság állapota a lefolyt évnegyedben ha­
tározottan kedvezőtlen volt, különösen a vagyon elleni 
merényletek jelentkeztek tetemes számmal — mit a m. 
kir. csendőrparancsnokságtól beszerzett számadatok is 
igazolnak, előfordult: hatóság elleni erőszak 2, szemérem 
elleni cselekmény 5, melyek kidéi ittettek; szándékos 
emberölés 7, kiderítve 6. vizsgálat alatt 1 ; élet és testi­
épség elleni cselekmény 81, kiderítve 80, vizsgálat alatt 
I ; rablás 3, kiderítve 2, vizsgálat alatt 1 ; gyújtogatás 
4, mely kiderittetett; lopás 190, kiderítve 97, vizsgálat 
alatt 93; vagyon elleni egyéb vétség 188, kiderítve 141, 
vizsgálat alatt 47 ; egyéb bűntett és vétség 7, különféle 
365, melyek kiderittettek.

Miután úgy a beérkezett tiszti jelentésekből, vala­
mint a vármegye területén megjelenő hírlapokból arról 
szereztem tudomást, hogy a vagyonbiztonság elleni me­
rényletek száma feltűnő módon szaporodik, folyó évi 
november hó 21-én 51096. számú körrendeletemben fel­
hívtam a megyebeli főszolgabírókat, hogy a községi 
rendőrségi közegeket fokozatabb éberségre s kötelessé­
geiknek kifogás alá nem eshető teljesítésére szólítsák 
fel, s a mennyiben a helyzet rosszabbodása miatt rend­
kívüli intézkedések szüksége merülne fel, erről hozzám 
jelentést tegyenek — s egyben felhívtam őket arra is,
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hogy a közbiztonsági állapot ily rosszra fordultának okait 
kideríteni s azt velem közölni ne késsenek. Egyidejűleg 
hason megkeresést intéztem a m. kir. csendőrszárny- 
parancsnoksághoz is. Az e tekintetbeni jelentések eddigelé 
még mind be nem érkezvén, a jelentkező baj okait a 
tekintetes törvényhatósági bizottság tudomására ez idő- 
szerint nem hozhatom ugyan, de a jelentések beérkezte 
után nem fogok késni a helyzet javítására a szükséges 
intézkedéseket megtenni.

Az általános egészségügyi állapot a vármegye te­
rületén nem volt olyan mértékben kedvező ezen évne­
gyed folyamán, mint az előzőben; annak oka a ron­
csoló toroklob, vörbeny és basihagymáznak nagyobb 
számú fellépésében keresendő. E kórnemek tovaterjedő 
sének megszüntetésére azonban a szükséges intézkedések 
idejekorán és elegendő sikerrel és eredméuynyel foga­
natosíttattak.

Ebhez képest az általános kórmozgalom is élénkebb 
volt, amennyiben a légzőszervek heveny és idült bán- 
talmai gyakrabban fordultak elő; egyes helyeken az 
influenza is mutatkozott.

A hevenyfertőző kórok közül fellépett:
I. A roncsoló toroklob 35 községben névszerinti 

Bajsa, Topolya, Szeghegy, Zsablya, Csurogb, Gyurgyevó, 
0 Becse, Bács-Földvár, Uj Szivae, Bezdán, Hódságb, 
Bodrogb Monostorszegh, Cséb, Cservenka, 0 és Uj 
Paláuka, Obrovác, Madaras, Bajmok, 0 Kanizsa, Petro- 
voszelló, Német Palánka, Novoszelló, Apatin, O-Szivac, 
Parabuty, Bács, Szenttamás, Veprovác, Kula, Kueura, 
Bulkesz, Martonos, Filipova, Kernyaja és Zenta város 
területén.

Megbetegedett összesen 241 gyermek, ezek közül 
meggyógyult 127, meghalt 73, ápolás alatt maradt 41.

II. A vörbeny 23 községben, névszerinti Temerin, 
Karavukova, Hódságb, Torzsa, Rác-Militics, Bezdán, 
Nádaly, Obrovác, Katymár, 0 Morovica, Bács, Zsablya, 
Apatin, Csávoly, Sztanisics, 0 Kanizsa, Csurogb, Gombos, 
Szónta, 0 Szivae, 0 Kér, Madaras és Zenta város területén.

Megbetegedett összesen 263 gyermek, ebből meg­
gyógyult 130, meghalt 71, ápolás alatt maradt 62.

III. A hagymáz 38 községben és pedig: Ö Becse, 
Petrovoszelló, Bács-Földvár, Csurogb, Zsablya, Goszpo- 
dince, Bács, Hódságb, Parabuty, Vajszka, Kunbaja, 
Katymár, Madaras, Almás, Bajsa, 0 Morovica, O-Kanizsa, 
Mohol, Csonopla, Sztanisics, Kernyaja, Nemes Militics, 
Kula, Kis-Kér, 0 Verbász, Német-, 0- és Uj-Palánka, 
Tovarisova, Bodrog Monostorszegh, Temerin, Petrovác, 
Karavukova, Apatin, Torzsa, Gyurgyevó, Cservenka 
és Zenta város területén.

Megbetegedett összesen 116 egyén, ezek közül 
meggyógyult 70, meghalt 27, ápolás alatt maradt 19.

IV. A kanyaró 5 községben s pedig: Csurogb, 
Bács Földvár, Katymár, Kis-Ker, Zsablya és Zenta város 
területén.

Megbetegedett összesen 25 gyermek, ebből meg­
gyógyult 17, meghalt 3, ápolás alatt maradt 5.

V. Hökbuiut: Ada, Hódságb és Prigl -Szt Iván köz­
ségekben összesen 43 esettel, ezek közül meggyógyult 
40, meghalt 3.

Tracbomás egyén gyógykezeltetett összesen 9211, 
ebből 8166 valódi és 1045 trachoma gyanús.

A himlő elleni oltások folyó évi szeptember hó 
végével kedvező eredménnyel befejeztettek.

A vármegye területén levő anya, valamint kézi 
gyógyszertárak rendes évi megvizsgálása szintén befe 
jeztetett. A gyógyszertár ügyet illetőleg Csávoly köz­
ségben a uagymeltóságu m. kir. belügyminiszter ur által 
egy önálló gyógytár felállítása engedelyeztetett, s a fel 
állítás joga Hallosy Endre okleveles gyógyszerésznek 
adományoztatott.

Végül tisztelettel jelentem még, hogy Apatin, Ka­
ravukova és Veprovác községekben az ez évnegyedben 
uralgott nagyobb számú vörbeny esetek folytán, az is­
kolákban az előadások 14 napon át szüneteltek.

A közegészségügyi szolgálat terén egyéb figyelem­
reméltó mozzanat nem fordult elő.

Az állategészségügy állapota a lefolyt évueg) edben 
általában kedvezőnek volt mondható, a mennyiben a 
bejelentés kötelezettsége alatt álló ragadós állati beteg­
ségek közül járványosán csak a sertésorbánc lépett fel, 
mig a sertésvész, veszettség, takonykór és lépfene csak 
szórványosan. Az állategészségrendőri intézmények mű 
ködése kielégítő volt. A lefolyt évnegyedben és pedig 
november hó 5-tŐl 21-éig terjedő idő alatt, a vármegyé­
nek a köztenyésztési célokra szánt nem állami tulajdont 
képező mének megvizsgálásáról alkotott 1170/közgy. 
1898. számit szabályrendelete 1. §a értelmében, a köz 
tenyésztésre használni szándékolt mének bizottságilag 
megvizsgáltattak. A vizsgálathoz elővezetett 430 mén, 
ebből alkalmasnak találtatott a köztenyésztésre 197 mén.
A fedezési díj fejében, az egyes bizottságok által 4 ko­
rona mint legkisebb és 20 korona mint legmagasabb 
fedezési díj összeg lett megállapítva.

Az egyes ragadós betegségek fellépte a következő
volt :

Sertésvész fellépett szórványosan Sztanisics, Uj 
Verbász, Kupuszina, Bodrog-Monostorszegb és Ó Moro­
vica községekben ; összesen 5 községben. Sertészvészben 
megbetegedett a felvételi jegyzőkönyvek adatai szerint 
280 darab sertés, ebből elhullott 80 darab sertés, gyógy­
kezelés alatt maradt 200 darab sertés. ’ e‘'

Veszettség előfordult: Tovarisova, Petrovoszelló, 
Szántóvá, Wekerlefalva, Kernyaja, Titel, Rigyica, Prigl.- 
Szt-Iván, Uj-Szivac, O-Morovica, Szegbegy és Kueura 
községekben, összesen 12 községben. Kiirtatott összesen 
10 darab veszett eb és 1 darab veszett macska. Veszett 
eb által megmaratott 12 egyén, kik közül 7 egyén a 
budapesti Pasteur-féle védoltó intézetbe felszállittatott.

A sertésorbánc járványszerüleg Borsód községben 
lépett fel, hol megbetegedett sertésorbáncban 40 darab 
sertés, ezekből elhullott 5 darab.

Takouykór miatt kiirtatott Tovarisován 1 darab 
ló ; lépfenében elhullott Gákova községben 1 darab bika.

A közigazgatás keretébe tartozó útépítési és vizi 
ügyekben előfordult fontosabb eseteket, van szerencsém 
a következőkben ismertetni:

A törvényhatósági utakon és tartozékain biztosítva 
volt, összes munkálatok befejeztettek, felülvizsgáltattak 
és átvétettek.

A futtaki vasúti állomáshoz vezető s kiépített utat 
illetőleg meg kell jegyeznem, hogy az is kiépittetett és 
átvétetett ugyanazonban a forgalomnak átadható nem 
volt, mert a közvetlen mellette elhúzódó nagyon mély 
uradalmi vízlevezető árok miatt, ezen útnak az árok

felőli oldala 1300 méter hosszban, az uradalom állal 
korlátfával lévén ellátandó — az uradalom ebbeli köte­
lezettségének ismételt felhívásom dacára eddig eleget 
nem tett; a mennyiben folyó évi december hó 30 ig — 
mint kitűzött végső határidőig sem tenne eleget, úgy a 
korlátfákat az uradalom költségén fogom elkészittetni.

A titeli kongótéglautra kiszállítandó volt kongó­
téglát Neujahr Vilmos szinte nem szállította ki a kellő 
időre; s minthogy a tényleges kiszállítás és annak be­
jelentése után a beállott kedvezőtlen időszak következ- 
téban a kiépítés már foganatba vehető nem volt, érte­
sítettem vállalkozót, hogy az átvételt csak a jövő tava­
szon, vagyis akkor fogom eszközölni, midőn a beépítés 
lehetősége beáll.

Közigazgatási bejárás tartatott: október hó 17 én 
N.-Paiánkán Frank és Guttmann vállalkozók által kérelme­
zett lóvonatu vasút engedélyezése ügyében ; az építendő ló- 
vonatu vasút kizárólag a Duna szabályozásához szükséges 
töltésanyag szállításához fog használtatni; továbbá no 
vember hó 26—29-én Apatinban az ottani téglagyárosok 
által kérelmezett s üzletük, illetve gyáraik üzeméhez 
szükséges lóvonatu vasutak engedélyezése tárgyában.

Mindannyi esetben az engedélyezés tárgyalás 
alatt áll.

Helyszínén tárgyalás tartatott továbbá október hó 
hó 18 án Gajdobrán Rapp Ferenc által kérelmezett vasúti 
utatjáró, október hó 19 én Rigyicán Szmolenszky Gábor, 
mig november 29 én Uj-Verbászon Frik Fülöp lűztávlaton 
belüli építkezésre, végre november 30-án Zsablyán a fo­
lyammérnöki hivatal által — a tiszai vontató utón építendő 
hid engedélyezése tárgyában, — mindannyi esetben az 
engedélyezési eljárás tárgyalás alatt van.

Vizi ügyekben az obrovác wekerlefalvai lecsapoló 
társulat csatornája alsó szakaszának áthelyezése ügyében 
tartatott helyszíni tárgyalás.

A zombor-vidéki érdekeltségnek lecsapoló társulattá 
történt megalakulása kormányhatóságilag jóváhagyott, az 
alapszabályok megerősittettek és a társulati működés 
megindittatott és igy remélhető, hogy a bevont 19000 
hold terméketlen föld a közel jövőben termőképes álla­
potba hozható lesz.

Kérem ezen jelentésemnek szives tudomásul vételét.
Gromon Dezső arcképe.

A múlt év december hó 21-én megtartott közgyű­
lés azon határozatot hozta, hogy a vármegye egykori 
illusztris főispánjának Gromon Dezsőnek életnagyságu 
arcképét, személye irányában mindenkor tanúsított igaz 
tiszteletének és ragaszkodásának maradandó emlékeze­
téül hazai festőművész által lefesteti és azt a közgyű 
lési teremben elhelyezi. Az arckép elkészülvén, annak 
leleplezése a február havában tartandó díszközgyűlésen 
lesz és ez alkalommal Karácson alispán fogja az ünnepi 
beszédet mondani.

miniszteri intéz vények.
Belügyminiszteri intézvény, melylyel a megyei levél­

tárban kezelt anyakönyvek másodpéldányainak kezelése 
és a helyesbítések foganatosítása szempontjából rend­
szeresíteni szándékolt irnoki állás szervezése tárgyában 
hozott 1229. számú törvényhatósági határozattól a jóvá 
hagyást megtagadja. — A jóváhagyást megtagadó hatá­
rozat tudomásul vétetett.

Kereskedelemügyi miniszteri rendelet a hetivásár 
látogatás szabályrendelet jóváhagyása tárgyában. — Tu 
domásul vétetett.

Kereskedelemügyi miniszteri intézvény az ó-becse- 
zornh >ri h. é. vasu'ra adandó vármegyei hozzájárulás 
tárgyában. — 580.000 korona hozzájárulási összeg tudo­
másul vétetett.

Kereskedelemügyi miniszteri intézvény 4000 kgr. 
elegysulyt meghaladó gőzgépeknek a hidakon való szál 
litásánál követendő eljárás tárgyában. — Tudomásul 
vétetett.

Lóavató bizottság.
M. kir. honvédelmi miniszteri intézvény a loavató 

bizottsági elnökök megválasztása és a bizottságok meg 
alakítása tárgyában. — Megválasztattak elnökökül: a 
bajai járásra Latinovits Pál, a zsablyai járásra Mihaj- 
Iovits Koszta, az apatini járásra id. Raichl Péter, a 
zombori járásra Szemző Gyula, az ó-becsei járásra Gom­
bos Béla, a titeli járásra Perkovácz Ferenc, a bács kulai 
járásra Városi Károly, az újvidéki járásra Fekete József, 
a bács-topolyaira Vojnits Dávid, a hódsághira Trischler 
X. Ferenc, a bács-almasira Latinovits Géza, a zentai 
járásra Herczegh Ede, a palánkaira Spilka Zsigmond.

Ipartanács.
Az ipartanácsba a vm. közigazgatási bizottsága 

Roheim Károlyt, Willmann Mátyást rendes, Mayer Jánost 
és Kniesel Jakabot póttagoknak, a szegedi kereske­
delmi és iparkamara pedig Lelbah Konrádot és Krieg 
Bélát rendes, Schneider Vilmost és Schwarcz Jánost 
póttagokul küldi ki, amit a közgyűlés tudomásul vett.

Vármegyei átiratok.
Szabolcs vármegye közönségének átirata a köz- 

tisztviselők hivatali fizetésük utáni teljes adómentessége 
tárgyában. — Vármegyénk törvényhatósága már hasonló 
szellemben határozott és igy az átirat tudomásul vé­
tetett.

Alispáni jelentések.
Alispáni jelentés a kereskedelmi és iparkamarai 

kültagok választása tárgyában érkezett miniszteri intéz­
vény foiytán tett intézkedésének jóváhagyása iránt. — 
Tudomásul vétetett.

Alispáni és árvaszéki elnöki jelentés a vármegye 
tulajdonát képező, avagy a vármegye kezelése alatt álló 
alapok pénzeinek 1901. évben mely pénzintézetben leendő 
gyümölcsöztetése iránt. — Névszerinti szavazással az 
állandó választmány javaslata 83 szavazattal elfogad­
tatott. 6

Alispáni előterjesztés az árvaszeretetház felépítési 
és berendezési tervezeteinek bemutatására további egy 
évi halasztás iránt. — A halasztás megadatott.

Alispáni jelentés a vármegyei közig, levéltárban 
folyamatba tett rendezési munkálatok mikénti előrehala­
dásáról. — Tudomásul vétetett.

Alispáni jelentés a 604. közgy. 1897. sz. határozat 
értelmében az árvaszeretetház alapból 20,000 koronának 
a közgazdasági, közművelődési és jótékonysági alapba 
leendő átutalása iránt. — Átutaltatott.

Alispáni jelentés a 604. közgy. sz. határozat értel­
mében a megyei tiszti nyugdíjalap 1900. évi szükséglete 
és fedezete közötti különbözetnek mint hiánynak az 
árvaszeretetház alapból való átutalása tárgyában. — 
Átutaltatott.

Alispáni jelentés az 1899. évi szolgabirói átfutó 
pénznapló kezelésre vonatkozó felmentvény kiadása 
iránt. — A fölmentvény kiadatott.

Jutalmazások és segélyek.
Alispáni előterjesztés egyes megyei tisztviselők, 

segéd- és kezelő ügy szolgaszemélyzeti tagoknak juta­
lomban, illetve segélyben leendő részeltetése iránt. — 
A közgyűlés a következő jutalmakat és segélyeket sza­
vazta meg: Zottományi Mihály 200 kor., Poppovits 
Mirkó, Schmidt György, Krusetz János, Khloyber Lajos, 
Késmárky Endre, Horváth József, ifj. Mihályi János 
100—100 kor., Zombory Lajos, Tóth István, Dudás 
József 80—80 kor., Czálinger József, Csuzdy Halász 
Béla, Illés Máté, Piszárovits György 50—50 kor., Tóth 
Gyula 60 kor, Tomcsányi Aladár 40 kor., Forkly Kál­
mán, Takács Mihály 60—60 kor., Dekker József 50 
kor., Szabó Árpád, Hertelendi Dezső, Nemes Samu, 
Székely Samu, ilj. Hruby Illés, Tóth Ernő, Pelye József, 
Fischer Pál, Schaffer Márk, Bácskái József, Vicsay Nán­
dor, Nikolits Demeter, Ulrich Gyula, Paskesz Lipót, 
Nagy Lajos 40—40 kor.; szolgák: Höss L'pót 60 kor., 
Maros Gergely, Kovács István, Grosuer Mihály, Kubatov 
András, Galacz Vendel, Hajnal János, Kandier János, 
Lukácsev Szilveszter, Mátyus Ferenc, Vidákovits József 
20—20 kor.; őrállók: Állaga Antal, Guzsvány András, 
Ispánovits Gergely, Korompatits Mátyás, Tóth Karoly, 
Gyurkovits Antal, Ivánkovits Alajos, Kaich Péter, Mi- 
helits Károly, Vidákovits Márton 20—20 kor. ; járási 
hivatalszolgák: Sibalin János, Kovács József, Takats 
Sándor, Vida Károly, Farkas András, Popovits István, 
Dzsiuits Zsiga, Lestár Károly, Vadócz János, Takáts 
Pál, Brancsics Maxim, Bolloh Gyula, Krcsics István 
20—20 korona.

Alispáni helyettes.
Zenta r. t. városban az 1901. évre uctáui tiszt- 

ujitás esetén az alispán helyettesének kirendelése. — 
Pribil Ernő főügyész megbizalott.

Központi választmány.
A központi választmányba szükséges egy tagállás­

nak választás utján való betöltésé. — Dr. Hoffmann 
Károly választatott meg.

Közigazgatási bizottság.
A közigazgatási bizottságból ez év végén kilépő 

öt tag helyének választás utján való betöltése. — Meg­
választattak : Eigl József, Erii János id., Ferubaek An­
tal, Vissy Károly és Zákó Milán.

Nyugdíjügyek.
A megyei nyugdijkezelő választmánynak határo­

zata Drágics György nyug. alszámvevő szolgálati évei 
tárgyában. — Ugyanannak határozata Páncsics Iván 
ny. hiv. szolgának ugyanazon ügyében. — Elutasittattak.

Kérvények.
Özv. Tarján Pálné kérvénye törlési engedély ki­

adása iránt. — Megtagadtatok
Fclebbezések.

Mack János volt bács madarasi helyettes jegyző 
felebbezése Bács-Madaras község képviselőtestületének 
a helyettesi időre egész fizetésének kiadását megtagadó 
határozata ellen. — Tripolszky Gábor községi iiuok 
felebbezése Bács-ujfalu község képviselőtestületének sza­
badságidő megtagadását kimondó határozata ellen. — 
Sólymosi András és társainak felebbezése U Becse község 
által a nagy ut és ó becse—tegzai ut megszűkitése tár­
gyában hozott határozata elíen. — Hegyes község kép- 
viselőtestületénék határozata a közterek bérbeadása tár­
gyában és ez ellen Goldmann Manó által beadott feleb- 
bezés. — Ö Kanizsa község képviselőtestületének határo­
zata a gyepmesteri telep felszerelése tárgyában és ez 
ellen Szögi György gyepmester által beadott ftlebbezés. 
Herbert!) János felebbezese Csonoplya községnek a gazd. 
ism. iskolai tanító tiszteletdija tárgyában hozott határo­
zata ellen.— Rakoucza Gergely felebbezése Kis-Hegyes 
községnek a tőkepénzek elhelyezése tárgyában hozott 
határozata ellen. — Szekíű György felebbezése Zenta 
városnak az iskolaszéki pénztáros dijai tárgyában hozott 
határozata ellen. — Forray Ferenc felebbezese Zenta 
városának az óvodai félszerek tárgyában hozott határo­
zata ellen. — Beduárcz Károly felebbezése Ó Kanizsa 
községnek a kertész fizetése tárgyában hozott határozata 
ellen. — Lelbach Adam és társai felebbezése Cservenka 
községnek a bika istálló építése s a költségek miképi 
fedezése tárgyában hozott határozata ellen. — Kovács 
Mihály és társai felebbezése Zenta városnak a szállási 
istentiszteletre kijáró lelkész dijai tárgyában hozott hatá­
rozata ellen. — Forray Ferenc felebbezése Zenta város­
nak a költségvetésben tanítói gyűlések címén felvett ösz- 
szeg kiutalása tárgyában hozott határozata ellen. — 
Reiter Ignác felebbezése Bács-Keresztur községnek utca- 
terület eladása tárgyában hozott határozata ellen. — 
Futó Ferenc és társai felebbezése Ó-Ker községnek a 
faiskola áthelyezése tárgyában hozott határozata ellen.
— Janó Sándor és társai felebbezése Bács-Földvár 
községnek a tanítói lakok tisztogatása tárgyában hozott 
határozata ellen. — Szilbás község képviselőtestületé­
nek határozaia Hang Samu Írnoknak adandó szabadság- 
idő tárgyában. — Jóváhagyattak.

Nemes Militics község képviselőtestületének hatá 
rozata a kéményseprő dijai tárgyában. — O Becse köz­
ség határozata a mértékhitelesítőnek irodai szolgálatra 
való felhasználása tárgyában. — Feloldatott.

Sándor község kérvénye a községi utak jó karban 
tartásához adandó megyei segély iránt. — Jóváhagyatott.

Filipova község határozata a bács-topolya—pa­
lánkat h. é. vasút segélyezésére adandó hozzájárulás 
tárgyában. — Újból előterjesztendő.

Községi határozatok.
Zenta város határozata Deutsch Ignác adótiszt 

segélyezése tárgyában. — Ugyanannak határozata Her- 
fert Gyula földbérlete tárgyában. — B.-Földvár község 
határozata a rendőrvezető lótartási átalánya tárgyában.
— Ugyanannak határozata Marianszki Milosné segélye­
zése tárgyában. — Veprovác község határozata a végre- 
hajtó jutalmazása tárgyában. — Ugyanannak határozata 
téglaégetés tárgyában. — Petrovác község határozata 
az óvónő segélyezése tárgyában. -- Szilbás község 
határozata az evang. tanító és templomszolga buza- 
illetmény váltsága tárgyában. — Parabuty község hatá­
rozata a kisdedóvoda felépí tése tárgyában. — Lality 
község határozata a munkásközvetitő dijai tárgyában. — 
Gákova község határozata ideiglenes végrehajtó alkal­
mazása tárgyában. — Kis Hegyes község határozata a 
fogyasztási adókezelési jutalék hovaforditása tárgyában.

Ugyanannak határozata Varga Mihály pótadójanak
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visszatérítése tárgyában. — Ada község határozata Jolics 
István törlési engedélye tárgyában. — Tiszakálmánfalva 
község határozata a vasút által kisajátított ingatlanok 
« M n^er*' ^ltságösszeg bovaforditása tárgyában. — 
li.-Monostor község határozata a negyedik tanítói állás 
rendszeresítése tárgyában. — B.-Bukin község batáro 
zata uj temető létesítése tárgyában. — Turia község 
határozata uj iskola építése tárgyában. — Ó Futták 
község határozata a községház melletti telek megvétele 
és a községi istálló felépítése tárgyában. — 0 Becse köz 
ség határozata a nagyvendéglő'helyráállítása alkalmává 
felmerült pótmunkák tárgyában. — Plávna község hatá 
rozata építési alap létesítése tárgyában. — O-Moroviea 
község határozata a napidijak tárgyában. — B. Almás 
község határozata a községi orvos dijai tárgyában. — 
Mélykút község határozata a postai értékek átvétele tár 
gyában. — Jankovác község határozata az óvoda fel­
állítása tárgyában. — Ugyanannak határozata a közs. 
pénztáros fizetésének felemelése tárgyában. — Kunbaja 
község határozata a közs. biró vagyonának biztosítása 
tárgyában. — B.-Petrovoszelló község határozata a köz­
ségi utak kitűzése és a községi földek felmérése tárgyá- 
ban. Sztanisics község határozata a közs. pénztáros 
fizetésének felemelése tárgyában. — Ugyanannak hatá­
rozata a kisbirák jutalmazása tárgyában. — Ugyan- 
annakjhatározata a casino egylettől vásárolt ingatlan telek­
könyvi adatainak kiigazítása tárgyában. — Lók község 
határozata az Írnok végrehajtói állás szervezése tárgyá­
ban. — Vilova község határozata az uj jegyzői lak vé 
tele tárgyában. — Mosorin község határozata Gruics 
Zsiván pótadójának törlése tárgyában. — Bogyán köz 
ség határozata házhelyek eladása tárgyában. — Jóvá­
hagyattak.

Torzsa község határozata a birtokhatár megjelö­
lése tárgyában. — Dautova község határozata az írnok 
lakbére tárgyában. — Kovil Szent Iván község határo­
zata a körorvos látogatási dijai tárgyában. — Félol­
dalik.

B. Almás község határozata a végrehajtási dijak 
felosztása tárgyában. — Pótlásra visszaadatott.

Bajmok község képviselőtestületének határozata 
Malirkó Imréné tanítónő korpótlékának kiutalása tár 
gyaban. — 100 korona utalványoztatik.

Ilódságh község képviselőtestületének határozata 
a községi munkásköz vetítő díjazása tárgyában. — 28 
korona fizetéssel jóváhagyatott.

B.-Maríonos község képviselőtestületének a gazda­
bizottság szervezése iránt alkotott szabályrendelete. — 
Mohol község képviselőtestületének határozata 240,000 
koronás kölcsön felvétele tárgyában. — Gyurgyevó köz­
ség képviselőtestületének határozata az iskola alapul 
mutatkozó 2283 korona 74 fillér hiánynak a képzés 
és nevelési alap kamataiból leendő fedezése iránt. — 
O Becse község képviselőtestületének határozata Rudolf- 
ösztöndijnak Gönczi Jánostól leendő megvonása tárgyá­
ban és az ellen özv. Gönczi Jánosné által beadott feleb- 
bezés. — Zeuta város képviselőtestületének határozata 
200 korona állategészségügyi tulkiadás jóváhagyása 
iránt. — Zenta város képviselőtestületének határozata 
7000 koronás tétel átruházás tárgyában. — A megyei 
udvarosok kérvénye fizetésük javításáért. -- Elutasit- 
tattak.

Alsó-Kovil község képviselőtestületének határozata 
a behajthatlanná vált községi követelések leírásba hoza­
tala iránt. — Kernyaja község képviselőtestületének ha­
tározata a behajthatlanná vált községi követelések leírásba 
hozatala iránt. -—- O-Soóvé község képviselőtestületének 
határozata a behajthatlanná vált községi követelések 
leirasba hozatala iránt. — Bács-Keresztül- község képvi­
selőtestületének határozata a behajthatlanná vált községi 
követelések leírásba hozatala iránt. — Vajszka község 
képviselőtestületének határozata Pilischer Jakab iskola 
adójának törlésbe hozatala tárgyában. — O-Sztapár 
község képviselőtestületének határozata behajthatlanná 
vált követeléseinek leírása tárgyában. — Leiratik.

Számadási ügyek.
Vajszka, Bogyán, Nemes-Militics, Parabuty, Szónta, 

Uj-Verbász és Veprovác községek 1900. évi pót-költség­
vetései. — Mohol, Csurogh, Zsablya, B.-Topolya, Vepro­
vác, Uj Verbász, O-Verbász, Kucura, Cserveuka, B.-Kula, 
Uj-Palánka, N. Paláuka, Bulkesz, Rác-Militics, Szónta, 
Bács- Bresztovác, Uj Szivac, Sztanisics, O Szivac, Ns.-Miii- 
tics, Krusevlya, Kolluth, Gákova, Bczdán, Kunbaja, Baj­
mok, Csávoly községek és Zeuta város 1901. évi 
költségvetései. — Paláukai járási mértékhitelesítő hiva­
tal 1901. évi költségvetése. -— O Becse, Báthmonostor, 
Felső-Kovil, Turia 1900. évi, Glozsán, Kupuszina, Tisza­
kálmánfalva, Kovil. Szt.-Iván, Felső-Kovil, Bács-Bukin 
1901. évi közúti költségvetései. — Kis-Hegyes község 
1896. évi legelőalap számadása. — Német-Paláuka 1898, 
évi járási mértékhitelesítő alap számadása. — Német- 
Palánka 1898. évi kórházalap számadása. — Titel köz­
ség 1898. évi közmunkaalap számadása. — Apafin és 
Bezdán községek 1898—99. évi ipariskolai alap szám­
adásai. — Bács-Szeuftamás község 1899—1900. évi 
fogyasztási adó alap számadása.— Titel, B. Feketehegy, 
O-Szivac 1898. évi, Paraga 1899. évi közpéuztári szám­
adásai. — Jóváhagyatnak. A fölmentvény kiadatik.

Inségmunkák. Az a népszerűség és bizalom, 
melynek Hegedűs Sándor kereskedelemügyi miniszter 
általánosan örvend, hatalmasan nyilvánult ma a felső 
vármegyékben fenyegető Ínségre vonatkozó javaslat tár­
gyalása alkalmával a képviselőbázbau. Az egész ház 
pártkülönbség nélkül általánosságban és részleteiben 
változatlanul elfogadta a javaslatot. Az ellenzéki szónokok 
hangoztatták ugyan, hogy a kért 400.000 kor. nem 
elég az inség megelőzésére négy vármegyében volt 
is egy indítvány a kért összegnek 600.000 koronára 
való felemelese iránt, de ezt az indítványt ismét vissza­
vonták, amint a kereskedelmi miniszter kijelentette, hogy 
a kilátásba vett munkákat az illető vármegyék főis­
pánjainak javaslatai alapján irányozta elő és hogy a 
kormány kész figyelembe venni az esetleg még felmerülő 
szükséget. Megjegyezte még a kereskedelmi miniszter, 
hogy a javaslatot nem lehet valamely programra egyes 
részének tekinteni, hanem ad hoc ténykedés az, az inség 
enyhítése végett. A napokban kimerítően foglalkozunk 
már ez ügygyei és csak ismételhetjük megelégedésünket, 
hogy aránylag kis összeggel lényeges dolgot végzünk, 
mert nemcsak a kereshetésre kapnak alkalmat a szegény 
emberek, hanem az elhanyagolt és már alig járható 
utak is helyre lesznek állítva, ami már magában is 
nagyot lendít az inség enyhítésén, mert megkönnyíti a

forgalmat. A munkálatok gyors végrehajtása még szé­
lesebb körökben fogja elterjeszteni Hegedűs népszerűsé­
gét és nem maradhat el ezek őszinte köszöneté.

Színház.
A kismama.

4 igjaték ü felvonásban. írták: H. Melhae es L. Halévi .* fordította
Fáj J. Béla. — Színre került hétfőn, december 17-én. —
Egy kis ártatlan szerelmeskedés, egy kis lágymeleg 

érzelgősség és sok kedves naivitás, — ez az egész 
darab. Semmi sem mutatja francia vígjáték mivoltát.

Valentin, fiatal zenész (Szalóki) és testvére Hamiette 
(Murányi J.) falun nevekednek Brigitta, a „kismama“ 
(Gy. Lónyai P.) védő szárnyai alatt, aki félig cseléd, 
félig családtag, s igen kedves fiatal leány. Valentint 
művészi hivatása Párisba vonja. A kismama ott is 
őrködik fölötte s idejekorán megmenti minden kisértéstől, 
csábítástól. Végre a nagy gyerek Valentin, s a kismama 
Brigitta egymáséi lesznek.

Az előadás inkább csak a részletekben volt kiváló. 
Lónyai P. igen kedvesen játszotta a kismamát. Szalóki 
tán a kelleténél ügyetlenebb, gyerekesebb volt. Vadász 
megint pompásan alakított egy angol bárót. Kis szere 
pükben is kitűntek Ardai I. és Kautai T.

A színház eléggé megtelt.
A muzslai bankó.

Népszínmű 4 felvonásban. Irta Györkönyi Károly. Zenéjét szerzők:
Konti I. és Barna Izsó. Színre került kedden, december 18-án.

A muzslai bankó hamis volt. A róla irt népszínmű 
sem éppen igazi.

A gazdag Szabó János, biró gazdának (Berki) két 
fia: Vince (Lomnitzy helyett Irsay) és László (Gyárfás) 
versenyeznek Seráknak (Tukorai) egy iszákos, elzüllött 
suszternek szép leányáért (Pálfi N.). Éva a katonásko­
dásból hazakerült Lászlót szereti. Vince meg az apátó 
akarja megvenni a leányt — hamis bankóért. Mert Vince 
baukóesinálásban bűnös. A törvény üldözi. A csendőr 
meg is lövi. Bujdosik. Apja házát fölgyujtja, hogy a 
bűnjeleket (10 ezer fit hamis bankót) megsemmisítse. 
Bátyja, László, szintén a család szégyenének elhárításán 
dolgozik, s végül kibékül apjával, megtört öcscsével és 
Évát feleségül veszi. Flóri, disznópásztor (Szalóki) s 
Juci, postás leány, egy lehetetlen alak (Dulich M.) idillje 
szövődik a meglehetős erőszakolt eseményekbe.

Az említett szereplők — különösen Berki — mind 
jól játszottak, valamint Vadász is, mint Koczán, plébá­
nos. Néhány szép uj nótát hallottunk.

A színház — a földszinten is — majdnem egészen 
üres volt.

Rómeó és Julia.
Tragédia 5 felvonásban. Irta Shakespeare, fordította Szász Károly 
Színre került szerdán, december 19-én. Murányi Juliska jutalomjátékául

Shakespeare e remeke a költészet örök tárgyának, 
a szerelemnek dicsőítése, vagy mint a fordító Szász Ká­
roly mondja: „a szerelem szent bibliája“. Színpadi elő­
adása, különösen a két címszerep ábrázolójától, kiváló 
testi és szellemi adományokat követel.

Murányi Juliska bájos Julia volt s a hirtelen föl­
lobbanó, emésztő tüzű szenvedélynek ezerféle változatát 
könnyen simuló hangjával szépen s helyenként erővel 
tolmácsolta. Csak a sirbolti jelenetben, álhalálából föl­
ébredve, Rómeó holtteste fölött mutatott érzéketlensége 
nem volt egészen helyén való.

Első belépésekor két gyönyörű virágbokrétát nyúj­
tottak föl neki a zenekarból, s minden nagyobb jele­
netben többször kitapsolták.

Gyárfás Rómeója külsőleg hiányos volt; nem az 
az isteni szép Rómeó, aminőnek Julia mondja. Kár, 
hogy alakításra kiválóan alkalmas arcát jobban nem gon­
dozta. Játéka, szavalata a mély érzelmet legtöbbször 
híven kifejezte. A többi szereplők is dicséretesen ját­
szottak. Berki öreg barátja jeles alakítás volt.

A színház megtelt.
B.

*

Jövő heti műsor. Hétfőn karácsony estéjén : 
szünet. Kedden délután Náni este Nap és hold. Szerdán : 
Mintaférj. Csütörtökön: Citerás vagy Kis herceg. Pén­
teken : Tartalékos férj. Szombaton: Gésák. Utolsó elő­
adás. Deák Péter jalomjátéka.

Újdonságok.
Főispáni ebéd. A vármegyei közgyűlés napján 

báró Vojnits István főispán ebédet adott, a melyre hi­
vatalosak voltak: Balaton Gyula dr., Buday Pál dr., 
Chottek Rezső gróf, Csernyus Pál dr., Cziráky Gábor 
dr., Deák Zsigmond, Érti János id., Eigl József, Frank 
Mihály dr., Horváth Géza, Hoffmann Károly dr., Jakobtsits 
János, Karácson Gyula, Koczkár Zsigmond, Krúdy Géza, 
Krusetz János, Lelbach László dr., Latinovits János, 
Latinovits Géza, Latinovits Pál, Lollok Alajos, Molnár 
Károly, Mihályi János id., Pavlovits Simon dr., Popovits 
Mirkó, Szilágyi Boldizsár, Scultéty Ferenc, Szemző Gyula, 
Szemző István, Szemző Károly, Szilágyi Mór, Szalay 
Károly, Schaffer Mór ifj., Trischler X. Ferenc, Ternovszky 
Alajos, Türr Antal, Tapay István, Vojnits István ifj., 
Vojnits Máté, Városy Károly, Zákó Milán, Zalár István dr.

Állatorvosok államosítása. A hivatalos 
ap tegnapelótti számában közli az újonnan kinevezett 

állami állatorvosok neveit. A vármegyénkre kiuevezettek 
névsorát alábbiakban adjuk. A m. kir. földművelésügyi 
miniszter jövő 1901. évi január hó 1-vel kezdődő ha- 
tálylyal kinevezte a VIII. fizetési osztály harmadik fo­
kozatába magyar kir. főállatorvossá Kuszenda János 
állami állatorvost Zom borra, Bács-Bodrogh vármegye, 
Zornbor és Újvidék törvényhatósági városokba. Kuszenda 
János már évek óta működik vármegyénk területén és 
ritka szakértelmével, kiváló buzgóságával úgy gazda- 
iözönségünk, mint társadalmunk minden körében köz- 
tiszteletben áll. Jól megérdemelt előléptetése általános 
örömet keltett. Kinevezte továbbá a földművelésügyi 
miniszter a X. fizetési osztály harmadik fokozatába 
Eberhardt József állami állatorvost Szabadkára, Sza­
badka és Baja törvényhatósági városokba ; Szoyka József 
városi állatorvos Bajára, Baja törvényhatósági város I. 
okú hatóságához; Jedlicska Lajos körállatorvost Zom- 
iorra, a zombori járásba; lenes Márton községi állat­
orvost O-Beesére, az ó-becsei járásba; Hetzel Henrik 
íörallatorvost Bács-Topolyára, a bács-topolyai járásba; 
Pitz Albert törvényhatósági állatorvost Zomborba, Zom- 
jor törvényhatósági város I. fokú hatóságához; a XI. 
fizetési osztály második fokozatába m. kir. állatorvossá

Friedmann Mór városi állatorvost Újvidékre, Újvidék 
törvényhatósági város I. fokú hatóságához; König Bene­
dek körállatorvost Apatinba, az apatini járásba; Braun 
Sándor köráilatorvost Zsablyára, a zsablyai járásba ; 
Tapody József körállatorvost Bács-Almásra, a bács-almási 
járásba; Wissinger Richard bácsi körállatorvost, lapunk 
jeles tollú munkatársát Hódsághra, a hódsághi járásba. 
Kiváló munkatársunk előléptetéséhez gratulálunk; Fer- 
dinandy Aladár körállatorvost Német-Palánkára, a nérnet- 
palánkai járásba; Ehlschleger Elemér körállatorvost Zen­
tára, a zentai járásba; Dornstädter József törvényhatósági 
állatorvost Szabadkára, Szabadka törvényhatósági város 
I. fokú hatóságához; Tóth Béla körállatorvost Bács-Ku- 
lára, a bács kulai járásba; a tizenegyedik fizetési osztály 
harmadik fokozatába, m. kir. állatorvossá Pálfy János 
községi állatorvost Újvidékre, az újvidéki járásba; Szabó 
Sándor községi állatorvost Zentára, Zenta r. t. városba; 
Boróczy Ernő törvényhatósági állatorvost Bajára, a baiai 
járásba; Szelinger Antal körállatorvost Titelre, a titeli 
járásba.

Orvosválasztás. Gotthárdt János dr., Járek 
község orvosát, Pecsenyéd (Sopron vm.) község egy­
hangúlag községi orvossá választotta meg.

Kitüntetett munkás. Jenovay Vendel szta- 
nisicsi munkást, ki karcminchárom éven át áll Sterk 
Jakab sztanisicsi lakos szolgálatában, a földmivelésügyi 
miniszter 100 korona jutalomdij és elismerő oklevéllel 
tüntette ki. Ennek átadására Tárczay Dezső járási fő­
szolgabíró jelent meg a községben és azt a Klein Já­
nosné által szépen feldíszített iskolateremben nagy kö­
zönség jelenlétében adta át a kitüntetett munkásnak. 
Tárczay Dezső főszolgabíró magyar, Lyubovlyovits Lázár 
szerb és Büchler Vilmos német nyelven üdvözölte aju- 
talmazottat és buzdította további becsületes munkásságra. 
Az átadási ünnepélyt kedélyes lakoma követte. Az ün­
nepélyen a tanítótestület és a községi elöljáróság is 
részt vett.

Halálozás. Ozv. Lalossevits sz. Kouyovits Er­
zsébet úrasszony folyó hó 19 én életének 82. évében 
elhunyt. A megboldogult édes anyja volt Lallosevits 
Jakab zombori nagybirtokosnak. Temetése tegnap dél­
után ment végbe nagy részvét mellett. Béke hamvaira.

Eljegyzés. Góth Gusztáv ó-becsei kereskedő el­
jegyezte Szobotka Mariska kisasszonyt, Szobotka Vilmos 
uradalmi nagybérlő leányát Szegedről.

Városi közgyűlés. Zombor szab. kir. város 
törvényhatósági bizottsága 1900. évi december hó 22 én 
d. e. 10 órakor a városháza nagytermében rendkívüli 
közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. A föld­
mivelésügyi m. kir. miniszternek intézvénye az állatorvosi 
közszolgálat államosításának életbeléptetése iránt. 2. A 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszternek intézvénye 
a városi felsőkereskedelmi iskola ügyének rendezése 
iránt. 3. A város polgármesterének előterjesztése Hilds- 
berg Gyula dresdeni és Goldenring Pál berlini cég által 
létesítendő központi vajgyár iránt.

Gőzfürdő. A zombori gőzfürdő kedden a nagy 
ünnepen zárva lesz.

Munkás jutalmazás. A földmivelésügyi m. 
kir. miniszter Pap Ferenc, zombori lakos, mezőgazdasági 
munkás és cselédnek hosszú és bű szolgálatai elismeré­
séül 100 korona jutalmat engedélyezett és részére kiállí­
tót okiratot küldött. Ezeknek ünnepélyes átadása 23 án 
d. e. 11 órakor a városháza nagytermében lesz.

Letört bimbók. Dr. Thurszky Pál, titeli járási 
orvost mély gyász érte; két kedves kis leánykája: 
Pancsika és Katóka együtt meghalt. A kettős halál 
mély és általános részvétet keltett. A család által küldött 
gyászjelentés igy szól: Fájdalom teljes szívvel tudatjuk 
rokonainkkal és barátainkkal, hogy Pancsika és Katóka 
gyermekeinket a Mindenható magához szólította. A kis 
angyalkák földi maradványai folyó hó 19-én délelőtt 10 
órakor fognak a róm. katb. sirkertben örök nyugalomra 
helyeztetni. Titel, 1900. évi december hó 18-án. Dr. 
Thurszky Pál és családja.

Ingyen tej a szegényeknek. Sztanisicsról 
irja levelezőnk: Weigand Antal tejcsarnok tulajdonos 
az ottani szegényeknek hetenként ingyen tejet ad. Na­
ponként igen sok szegény részesül ingyentej adomány­
ban. Szép, követésre méltó példa ez.

Háztulajdonosok figyelmébe. Zombor sz. 
kir. város rendőrfőkapitánya a következő hirdetményt 
adta ki: A téli évad beálltával újólag figyelmeztetem a 
lakosságot, miszerint a köztisztasági szabályrendelet 2.
§ a értelmében minden ház előtti (rendkívüli időjárás 
esetét kivéve) járdáról reggeli 8 óráig a hó, sár és sze­
mét eltávolitandó, sikamlós időben a járda kőpor, fűrész­
por, homok avagy hamuval behintendő. Háztetőről és 
házerkélyekről a hónak az utcára való lehányása a 
szükséges intőjelek felállítása, illetve kitűzése nélkül 
szinte tilos. A háztetőről lehányt, valamint az udvaron 
halomra gyűlt hó és jég a háztulajdonos, illetve bérlő 
által csakis az e célra hatóságilag kijelölt lerakodási 
helyre szállítható. Az udvarból havat vagy jeget az 
utcára kihordani tilos. A járdákat rongálni, azokon talics­
kát tolni, vagy bármily járművet, — kivéve a gyermek- 
bölcsö-kocsikat, — felhajtani, kerékpározni, barmot ve­
zetni, nagyobb terjedelmű tárgyakat és bűzös folyadékot 
tartalmazó edényeket vinni tilos. Szigorúan tiltva van a 
járdán vizet elönteni. Ennek kapcsán figyelmeztetem a 
lakosságot, miszerint a házak kéményeit rendesen tisz­
titassák, esetleg a hanyag kéményseprőket megbünteté­
sük végett nálam jelentsék be. Óva figyelmeztetem to­
vábbá azokat, a kik szalmával szoktak fűteni, bogy a 
lörnyét, mielőtt az udvarra kivinnék, arra alkalmas 
edényben előzőleg vízzel jól öntessék le. Élő pöruyét 
az udvarra kivinni szigorúan tiltva van. A pörnye lehe­
tőleg szabad helyen, távol szalma s egyéb gyúlékony 
tárgyaktól, kellő mélységre ásott gödörbe helyezendő.
A ki a feutemlitett rendelkezések ellen vét, kihágást 
rövet el, s az érvényben levő köztisztasági, illetve tűz­
rendészet! szabályrendelet értelmében súlyos pénzbün­
tetés, esetleg elzárásra lesz elitélve.

Értesítés. A szegedi m. kir. bábaképző-intézetné 1 
a legközelebbi — március hó 1-én kezdődő — magyar­
német tanfolyamra 12 tanuló részére egyenként 80 ko­
rona állami ösztöndíj van rendszeresítve. Felhívom 
mindazokat, kik azt elnyerni óhajtják, hogy a nagym. 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztériumhoz intézett 
teresztlevéllel, erkölcsi, illetőségi és szegénységi bizo­
nyítvánnyal fölszerelt bélyegtelen folyamodványukat ja­
nuár hó 31-ig hozzám nyújtsák be. Szegeden 1900. 
december hó 20 áu. Dr. Mann Jakab kir. tanácsos, igaz­
gató-tanár.
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Alakuló ünnepély. A „Zombori Iparos Ifjak 
önképző Egyesülete“ 1900. évi december hó 26-án, 
karácsony másodnapján, saját helyiségében (Pokol 
Vendéglő) műkedvelői előadás, szerpentin- és konfetti 
csatával és tánccal egybekötött első évi alakuló tinne 
pélyét tartja. Beléptidij: Előre váltott személyjegy 1 
korona, családjegy (3 személyre) 2 korona 40 fillér. 
Este a pénztárnál: személyjegy 1 korona 20 fillér, csa 
ládjegy 2 korona 80 fillér. Fellilfizetésck köszönettel 
fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatuak. A tiszta jöve­
delem az egyesület közművelődési és segélyezési céljára 
forditiatik. Jegyek előre válthatók Kollár József ur 
könyvkereskedésében és a rendezőség bármely tagjánál. 
Kezdete este 8 órakor. A zenét ifj. Lakatos János zene­
kara szolgáltatja. Tánc kivilágos kivirradtik. — Műsor: 
„A nagyságos asszony.“ Vígjáték 1 felvonásban. Irta: 
Ivánfi Jenő. Rendező: Irsay Leó. Személyek: Vedressy 
Géza, földbirtokos, Ujkéry Antal. — Vedressy Leona, 
nővére, Kovalovszky Berta k. a. — Borsódy László, 
ügyvéd és nagybácsijuk, Weil Miksa. — Sasváry Peter, 
gazdag marhakereskedő, Bruder János. — Róza, gazd 
asszony, Kristóf, inas, Juliska, szobaleány, Vedressyéknél, 
Lukits Amalia k. a. — Kovalovszky István. — Ujkéry 
Erzsiké k. a. — Ktikttrticblazer Salamon, hordár, Bischof 
József. Történik: Vedressyéknél. Idő: jelenkor. — Ezt 
megelőzi: 1. Nyitány. Előadja : Lakatos János zenekara. 
2. tunepi beszéd. Mondja: Harpf László, elnök. 3. 
Prolog. Előadja: Weil Miksa, alelnök. 4. Népdalok 
Énekli: Ujkéry Antal. 5. A falusi kis lány Pesten. 
Költemény. Irta: Czuczor Gergely. Szavalja: Kovalovszky 
Berta k. a. 6. A modern menyország. Paródia. Irta: 
Marossy Géza. Felolvassa: Kovalovszky István. 7. Köl­
temények Szavalja : Czetl Vilmos.

Műkedvelői előadás. A bács-kulai polgári 
olvasó-egylet folyó hó 26-án saját egyleti helyiségeiben 
műkedvelői előadást rendez. Szint e kerül: 1. Katonásan. 
Vígjáték 1 felvonásban. Irta: Audreánszky Jenő. Sze 
melyek: Gárday Albert, ny. őrnagy, Manhold Pál ur. 
— Jolán, özv. Berendy Gyuláné, — Olga, unokahugai, 
Mokry Ilonka k. a. — Sztojkovits Zorka k. a. 
Lengey Emil, miniszteri titkár, Záuyi Béla ur. — Huszár 
Elemér, hírlapíró, Schick Gyula ur. — Gyuri inas, Gar- 
daynál, Tausz Fülöp ur. 2. Valami hibája van. Vígjáték 
1 felvonásban. Irta: Gondinet, fordította: Gabányi Árpád. 
Személyek : De Lusscn Andié, orvos, Fuhrmann Lajos 
ur. — Cecde, neje, dr. Örmay Kálmánné úrnő. — Ba- 
laucourt, magánzó, Manhold Kálmán ur. — Nanette, 
szobalány, Falcione Ilonka k. a. — Helyárak : 1—2. 
sorban 3 kor., 3—5. sorban 2 kor., a többi sorokban 
1 kor. 20 fii., állóhely 80 fii. Kezdete pont 8 órakor.

Apagyilkosság. Uj-Verbászról olvassuk a kö 
vetkező hírt a fővárosi lapokban : Bibók András, verbászi 
paraszt legény már hosszabb idő óta viszályban élt édes 
apjával, ki őt könnyelmű életmódjáért sokszor korholta. 
A fiatal Bibék a napokban a korcsmában kártyázott és a 
mikor készpénzét elvesztette, játszótársainak azt mondta : 
„Várjátok pénzért megyek. Vagy pénz, vagy vér.“ És 
ezzel részeg állapotban haza ment Az öreg Bibók fel­
riadt a nagy lármára álmából. „Adjon pénzt, vagy meg

2. A népszámlálásnál és az ezzel kapcso­
latos összes felvételeknél a Gergely-naptár szerinti
1900. évi december hó 3l-ike és az
1901. évi január hó 1-je közötti éjfél 
idő pontjában ténylegesen létező állapot fog 
alapul vétetni.

3. A közönség megnyugtatása és biztosítása 
végett egyidejűleg minden további félreértést, 
téves és helytelen magyarázatot kizárandó, liang- 
sulyoztatik, hogy ezen adatoknak gyűjtése nem 
adóztatás szempontjából történik, miért is külö­
nösen felhivatik a t. c. közönségnek figyelme arra, 
hogy e tekintetben a végrehajtásnak menetét ne

A bezdáni gőzhajóállomás közvetlen szom­
szédságában kezdődő s innét a Kopolafok éjszaki 
partján mintegy két kilométerre elhúzódó, gyö­
kérről nőtt, fűz- és nyárfából álló huszonnégy 
éves erdőmet eladom. Szakértők a fatermék ür- 
köbméter mennyiségét 5600 — 6000-re teszik.

Az összefuvarozási távolság a Dunapartra 
egy, a Ferenc-csatornához két kilométer.

A Dunaparton oly magas helyre hordható
akadályozzák meg, hanem az ide vonatkozólag I össze kézén hajóba hordható helyre, hogy a leg

magasabb árvíz sem futhat alája.
Ajánlat tehető álló erdőre, vagy pedig ür- 

köbméterenként zöldárjakor Dunaparton átvéve. 
A fatermék a lehető legjobb.
Kelt Bezdánban, 1900. évi december 20-án.

2-1 Bosnyák János.

netalán előforduló izgatásoknak figyelmen kívül 
hagyásával saját közreműködésük és támogatá­
sukkal az alkalmazott számláló biztosoknak teen­
dőjét megkönnyíteni s előmozdítani igyekezzenek.

4. A népszámlálásnál alkalmazandó felvételi 
minták az 1899. évi XLIII. t. c. 5. §-ának meg­
felelően a m. kir. központi statisztikai hivatalnak 
az e hivatalról szóló 1887. évi XXXV. t. c. 3. 
§-a értelmében szerkesztett 1900. évi munkatervébe 
felvétetvén és az országgyűlés mindkét háza által 
elfogadtatván, az e felvételi mintákban foglalt 
kérdőpontok és rovatok kitöltéséhez 
szükséges adatokat a hatósági közegek és 
községi elöljáróságok, illetőleg a számláló biztosok 
felszólítására mindenki szolgáltatni 
köteles. (1897. évi XXXV. t. c. 9. §.)

5. A ki tudva hamis vagy valótlan statisz­
tikai adatokat vall be, vagy az átszolgáltatást 
megtagadja, kihágást követ el és 100 koronáig 
terjedhető pénzbüntetéssel büntettetik. (1897. évi 
XXXV. t. c. 13. §.)

6. A ki a népszámlálás foganatosítását hamis 
hírek terjesztésével megnehezíti, vagy ezáltal a 
felvételnek az előszabott időben való végrehaj­
tását megakadályozza, az ebből származó károkat, 
úgymint az esetleg szükségessé vált újabb felvételi 
vagy egyéb intézkedések költségeit viselni tartozik. 
— Az okozott károk megtérítésére vonatkozó kö­
telezettséget, a kárösszeget, valamint a költségek 
összegét az illetékes királyi bíróság állapítja meg. 
(1897. évi XXXV. t. c. 14. §.)

7. A népszámlálási adatoknak akár a m. kir. 
központi statisztikai hivatal valamely alkalmazottja, 
akár a népszámlálásnál közreműködött hatósági 
közegek és számláló biztosok részéről valamely

8961. szám. 
kig. 1900.

Pályázati hirdetmény.
Bács községében lemondás folytán üresedésbe jött 

segédjegyzői állasra pályázatot nyitok.
Ezen állás előleges havi részletekben fizetendő évi 

1080 korona készpénz fizetéssel és kiueveztetés esetén 
40 korona anyakönyvvezető helyettesi tiszteletdijjal van 
egybekötve.

Ezen állást elnyerni óhajtók pályázati kérvényüket 
nálam folyó évi december hó 27-éig nyújtsák 
be, mert a később érkezők figyelembe vétetni nem fognak.

Pályázóktól a magyar nyelven kivül a német és 
szláv nyelv bírása is megkiváutatik.

Hódsághon, 1900. évi december hó 14-én.
Rumbach Lajos,

3—2 szolgabiró.

9188. szám.
1900.

pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye topolyai járáshoz tartozó 

Kis Hegyes községben üresedésbe jött községi ruásod- 
irnoki állásra pályázatot hirdetek.

Ezen állás javadalmazása a községi pénztárból havi 
utólagos részletekben 600 korona.

. . ,A1I - _ , ~ t , , ... , - I Felhivatnak mindazok, kik ezen állást elnyerni
hal" kiállton raja az elvetemedett tiu. Az öreg gyertyát Uletektelen egyetmek bármely időben vagy alakban óhajtják, hogy pályázati kérvényüket a vármegyei 6 kgy.
gyújtott és a fiat csendesítette. De mikor tőle a pénzt való terjesztése, kiszolgáltatása, vagy a törvény 1887. sz. szabályrendelet 9. és 10 § ai szerint felsze-
megtagadta apjára vetette magát és fojtogatta, míg az ellenére köztudomásra juttatása, — amennyiben relve’ sajátkezűig irva folyó évi december hó
öreg eszméletlenül a földre rogyott. Erre a fm baltát „ „ > , ,A , , . . , . / ,,ragadott fel és fejbe sújtotta apját, ki néhány percnyi a C8elekedf. súlyosabb büntetőjogi beszámítás ala
kínlódás után kiszenvedetí. Az elvetemült gyilkost a ue™ e8llfi kihágást képez és 2 hónapig terjed-
szoms/édsag tette ártalmatlanná és most az ügyészség hető elzárással, valamint 600 koronáig terjedhető
fogházában van. _ pénzbüntetéssel büntettetik. — Fenmarad ezen

Versenye11 kivül áll a Pesti Hírlap, mely kivül a fegyelmi felelősség és az okozott kár
6J 1 megtentesenek kötelezettsége. (189/. évi XXXV.

31-óig nyújtsák be hozzám.
Megjegyeztetvén, hogy a szabályszerűen fel nem 

szerelt és elkésetten érkezett pályázati kérvények figye­
lembe vétetni nem fognak.

Bács Topolya, 1900. évi december hó 2-án.

t. c. 15. §.)
8. A fenti 5. és 7. pontban említett kihá­

gás! ügyekben is a kir. járásbíróságok járnak el. 
(1897. évi XXXV. t. c. 16. §.)

9. A népszámlálási adatok az adók kiveté­
sénél alapul nem vehetők s a címtárak körébe 
tartozó közlemények kivételével nem egyénen­
ként, hanem csak területi vagy tárgy szerinti

7. évi XXXV.
t. c. 17. §.)

mértén legelső Íróink tartoznak munkatársai közé; két- 
ségbevouhatlanul legnagyobb terjedelme, legbővebb tar­
talma van ; legtöbb külön kedvezményt nyújt előfizetőinek 
s vannak más lapokban meg nem található rovatai is.
Az uj esztendőre regényt jelent be Jókai Mórtól (mely 
már karácsonykor kezdődik,) Werner Gyulától, Abonyi 
Árpádtól; hosszabb elbeszélést Mikszáth Kálmántól, Gár­
donyi Gézától. Rendes tárcaírói a lapnak: Jókai Mór,
Mikszáth Kálmán, Tóth Béla, Gárdonyi Géza, Murai
Károly, Kenedi Géza (Quintus), Ambrus Zoltán, Kóbor ___ ___
Tamáo, Bede Job Kézdi Kovács László, Tömörkény I összefoglalásban tehetők közzé, fi 
Istvau, Homok, stb. A Pesti Hírlap hírneves esti leveleit v
Tóth Béla, krónikás heti verseit Kozma Andor, a Szer­
kesztői üzeneteket (napi rovat) Kenedi Géza Írja; a 
sakkrovatot Maróczy Géza, a világhírű magyar sakkmes­
ter vezeti. S a kittinő tartalomhoz járulnak a külön 
kedvezmények. Az előfizető minden hónapra kap egy 
kis jegyzéknaplót (naptarrészlet és följegyzésre való 
Űrlapokkal); karácsonyra ajándékul kapja a Pesti Hír­
lap nagy képes naptárát, mely már az idén is megjelent 
gazdag tartalommal, díszes kiállításban; végül féláron 
rendelheti meg a Győry Hona által kitünően szerkesz- 
Párisi Divat c. heti divatlapot. Bátran elmondhatja hát 
magáról hazánk e legelterjedtebb lapja, hogy versenyen 
kivül áll. Megrendelhető a kiadóhivatalnál (Budapest, V ,
Váei-körut 78. sz ) egy hóra 2 kor. 40 filler, 2 hóra 4 
kor. 80 till., 3 hóra vagyis negyedévre 7 kor. előfizetési 
áron; a Párisi Divattal együtt negyedévre 9 kor.

T u k a c s,
szolgabiró.

Felelős szerkesztő :
Dr. BALOGHY ERNŐ.

köz- és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó:

BITTERMANN NÁNDOR

HIRDETÉSEK.

Halifax Mercur

O-Becse nagyközségben üresedésben lévő hat — 
napi 2 korona összeggel javadalmazott állandó dijnoki 
állásra ezennel pályázat hirdettetik azzal, hogy a folyó 
évi december hó 28-án betöltendő ezen dijnoki 
állások a községi szabályrendelet módosításáig állandók­
nak lévén tekintendők, ennek bekövetkeztével azok 
irnoki állásokká fognak átváltoztatni, amelyeknek be­
töltésénél a tényleges működésben lévő dijnokok előny­
ben részesiitetnek; s hogy a dijnoki helyek betöltésénél 
előnyben fognak részesittetni azok, kik jegyzői okle­
véllel bírnak és a magyar nyelven kivül a szerb nyelvet 
is szóval és írásban bírják.

Kelt O Becsén, 1900. évi december hó 8-án.
Mihály Sándor, Vrbaski István,

jegyző. 3—2 bíró.

13570. sz.
polg. 1900.

Népszámlálás.
Városunk polgármestere a népszámlálás 

végrehajtásáról a következő hirdetményt adta ki:
Zombor szab. kir. városnak polgármestere 

részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint őnagy- 
méltósága a kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
urnák folyó évi 1015. számú intézvénye értel­
mében, — a népszámlálásról szóló 1899. évi XLII. 
t. c. alapján az 1900. évre az általános 
népszámlálás a magyar korona országaiban 
megtartandó, — mivégből a népszámlálás aka­
dálytalan végrehajtásának biztosítása végett szük­
ségesnek találtam a t. c. közönséget a követ­
kezőkről tudósítani s pedig :

1. A népszámlálás, valamint ezzel egyide­
jűleg a köz-, magánépületnek és a lakásoknak 
összeírása, úgy a kisipar körébe tartozó ipar­
üzemek felszereléseinek és termelési viszonyainak 
számbavétele is az 1901. évi január 1-je

es
Kondor korcsolya

gyári áron
ifj. Heindlhofer Róbertnél

Zox2Q.loorloa,2nL.

Hirdetmény.
Alulírott község elöljárósága közhírré teszi, hogy 

Filipova községében üresedésbe jött rendőrvezetői állásra 
pályázatot hirdet.

A rendőrvezetői állás 1901. évi január hó 1-vel 
lesz betöltendő, évi fizetése 600 korona, mely havi elő­
leges részletekben fizettetik ki.

Folyamodó tartozik igazolni, hogy magyar állam 
polgár. Katona vagy volt csendőr, előnyben részesitfetik.

Folyamodványok Filipova község elöljáróságához 
címezve terjesztendők be.

„ „ Filipován, 1900. évi december IS.
fa!,/ kdzätti id6ben fog foganatosit-1 Gyarmathy Ferenc, Kuplersehmidt József,

_________________________ 1 __ jegyző. biró.
Zombor. Bittermann Nándor ée fia könyv- és kőnyomdájából.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a Bács-Bresztovác község 

határának tagosítása iránt folyamatba tett ügyben az 
előnyomozás és az érdekellek megszavaztatása végett 
folyó évi december hó 28 ikra kitűzött határnap a zom­
bori kir. törvényszék mint úrbéri bíróságnak 13570/p. 
1900. számú végzésével elhalasztatott, s hogy az ujabbi 
határnapról érdekellek annak idején értesittetui fognak.

Zombor, 1900. évi december hó 18 án, a kir. tör­
vényszéknél.

Szondy Mátyás,
kir. tvszéki bíró, mint kiküldött.

2355. szám. 
kig. 1900.

Pályázati hirdetmény.
Leköszönés folytán üresedésbe jött és havi utólagos 

részletekben fizetendő évi 600 koronával javadalmazott 
rendőrvezetői állásra pályázat nyittatik. Ruházatot a 
község adja.

Felhivatnak az érdekeltek, hogy szabályszerűen 
felszerelt kérvényüket 1900. évi december hó 
31-ig az alulírott elöljáróságnál nyújtsák be. Magyar 
nyelvet tökéletesen birók előnyben részesülnek.

O-Palánkán, 1900. évi december hó 15-én.
2—2 Az elülj áróság.
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